

我市一小调查发现,父母离异易导致孩子产生一些心理问题 离异家庭的孩子,更需要爱与理解

记者 蔡玲玲

六一 儿童节前夕,我市某所小学调查发现,来自离异家庭的孩子,部分人因此产生一些心理问题。如何令这些孩子避免产生消极情绪,使父母离异对孩子的伤害降至最低?专业心理咨询师给出了建议。

爸妈离婚了,他们就不爱我了吗?

一位老师告诉记者,班上有一个学生,父母离异后就很少管他。表面上,这个孩子没什么变化,成绩跟原先也差不多,但是性格变得越来越冷漠。经过一次深谈之后,孩子才坦言,父母原先答应他不离婚,但最终还是离了。“连我最亲的人都背叛我,

我还能相信谁?”

受访的很多孩子也表示,父母离异是自私的表现,“他们只顾及自己的感受,根本就没有考虑我的想法。”

国家级心理咨询师李频蕾表示,遭受父母婚姻变故之后的孩子,内心更加脆弱敏感,比平

常的孩子对亲情的渴望更强烈,更在意父母对自己的态度。所以,对于离异的父母而言,应特别关注孩子内心的想法和感受,及时排除误会,不要让孩子受到进一步的伤害。“如果感觉被抛弃了,离异家庭的孩子将会产生抱怨甚至仇恨。”李频蕾说。

我有知道真相的权利

“你们为什么要离婚?”面对孩子的质疑,大部分离异的家长要么选择沉默,要么以“你长大就知道了”、“这是大人的事,小孩别管”打发孩子。

“爸妈都特别恨对方,我不知道到底是谁错了。”一个受访的孩子说,有时候,听到爸爸(或者妈妈)数落对方,让他感觉特别难受。

还有一个孩子说:“我感觉爸爸妈妈的感情很好,可不知道为什么就突然离婚了。他们从来没有跟我聊过,也从不让我过问,这

让我感到很迷惑。”

李频蕾说,作为家庭中的一名成员,孩子有权了解家庭的变故。离异的父母有义务共同来安抚孩子。

她建议,离异的父母一定要向孩子解释,离婚完全是理性的考虑,并说明原因;一定要强调离婚不是孩子的过错;坦诚回答孩子的问题,如果孩子不提问题,并不代表他们已经释然;向孩子保证父母依然深爱他,仍会与他保持良好的关系;绝不利用孩子做刺探或传递

消息的工具,更不可用孩子作为要挟对方的工具,也不要强迫孩子表态“站在哪一边”。

另外,抚养孩子的单亲如果再婚当然是件好事,但必须首先消除孩子情感上的隔阂,做好继父或继母与孩子的情感交流工作,让孩子在感情上逐渐接纳他(她)。

父母离异时如果遇上孩子的青春期,不排除孩子出现暴躁、甚至自虐等倾向,此时家长应引起注意,需要通过专业心理咨询师,帮助孩子及时进行心理疏导。

用爱弥补给孩子带来的伤害

在学校里,老师要如何对待离异家庭的孩子?

李频蕾分析,一般来说,孩子对父母的离异总想极力隐藏,不愿让别人知道。考虑到这点,

家长应该及时让孩子的主要任课老师知道离异这件事,在老师的配合下,帮助孩子顺利度过“过渡期”,要特别注意保护他们的自尊心。在爱与友善的环境

中,减轻他们的焦虑、自卑以及惶恐等消极心理,使他们以健康的心态正视自己,以积极的行为超越过去,向好的方面发展。

多彩活动迎 六一



图一:前日,仙降中心小学举办 红领巾相约中国梦暨迎 六一 大型主题队会活动。



图二:昨日,安阳中心幼儿园举行 美丽一夏春蕾梦系列活动。



图三:昨日上午,莘塍中心幼儿园举办 庆六一亲子义卖捐助 活动,并将义卖所得的19497元捐赠给三毛自闭症康复中心和新星听力语言康复中心。

连日来,我市各学校、幼儿园纷纷开展经典诵读、文艺演出、绘画等活动,激发少年儿童的理想梦、科学梦、创造梦,喜迎 六一 国际儿童节。

图一:前日,仙降中心小学举办 红领巾相约中国梦暨迎 六一 大型主题队会活动。

图二:昨日,安阳中心幼儿园举行 美丽一夏春蕾梦系列活动。

图三:昨日上午,莘塍中心幼儿园举办 庆六一亲子义卖捐助 活动,并将义卖所得的19497元捐赠给三毛自闭症康复中心和新星听力语言康复中心。

(记者 庄颖昶 见习记者 王鹏洲 特约记者 管陶)

部门慰问送祝福

日前,市人口和计划生育局、市计生协会联合开展“鼓励计生家庭,夏日送清凉”活动,准备了总价值5万多元的电风扇作为儿童节礼物,送给马屿镇顺泰学校197名计划生育家庭子女。

(记者 陈希林 通讯员 许正智)

昨日上午,莘塍街道工作人员带着礼物走进小灵童幼儿园,为30名来自贫困家庭的新居民儿童圆梦。据

悉,“六一”前夕,街道计生协会曾到该园征询孩子们的小心愿。

(实习生 张苡铭 通讯员 林明铎)

5月28日上午,市新联会联合市实验幼儿园的小朋友,到新星听力语言康复中心开展“六一”儿童节慰问活动,并与康复中心的小朋友联欢。据悉,康复中心里的孩子都是听障儿童。

(记者 林长凯)

食品药品安全

我市330余家药店接受地毯式检查 药店销售处方药套上“紧箍”

■记者 陈丹丹 通讯员 叶一凡

日前,市市场监督管理局对我市330余家药店进行地毯式检查,严厉打击个别药品零售企业不凭处方销售处方药的行为。通过该项行动,我市各药店的守法意识不断提高,处方药销售行为不断规范。



据悉,处方药分为单轨制处方药和双轨制处方药。其中,单轨制处方药必须严格凭处方销售,包括注射剂、医疗用毒性药品、二类精神药品等十大类;双轨制处方药目前阶段可暂时不凭处方销售,但销售时必须登记药品信息和患者信息。

单轨制处方药中,市民最熟悉也是最容易滥用的药物是抗菌药(包括抗生素)。说到滥用,很多人其实并不清楚其中的含义。实际上,凡是超时、超量、不对症使用或未严格规范使用抗菌药,都属于滥用。一旦发生以上情况,就可能给患者带来四大危害。

毒副作用。“是药三分毒”,擅自加大抗菌药物(包括抗生素和人工合成的抗菌药,如氟哌酸)的药量,很可能损伤神经系统、肾脏、血液系统。尤其是对肝肾功能出现异常的患者,更要

慎重。需要强调的是,一般来说,轻度上呼吸道感染选用口服抗生素即可,但很多人选择了静脉输液,无形中也增加了出现副作用的风险。

过敏反应。多发生在具有特异性体质的人身上,其表现以过敏性休克最为严重。青霉素、链霉素都可能引发,其中青霉素最常见也更为严重。过敏反应严重时可能致命。

二重感染。当用抗菌药物抑制或杀死敏感的细菌后,有些不敏感的细菌或霉菌却继续生长繁殖,造成新的感染,这就是“二重感染”。这在长期滥用抗菌药物的病人中很多见,治疗困难,病死率高。

耐药。大量使用抗菌药无疑是对致病菌抗药能力的“锻炼”,在绝大多数普通细菌被杀灭的同时,原先并不占优势的具有抗药性的致病菌却存留了下来,并大量繁

衍。而且由于药物长期刺激,使一部分致病菌产生变异,成为耐药菌株。这种耐药性既会被其他细菌获得,也会遗传给下一代。

市市场监督管理局有关负责人提醒广大市民,日常生活中,如身体不适或患病,可到正规药店购买药品或到医疗机构就医。若确需使用抗菌药的,一般来讲,应先到医疗机构就医,医师开具抗菌药处方后,可在医疗机构药房调配或者凭医师处方到药店购买。若是购买双轨制处方药,可以不凭医师处方直接到药店购买,但是要主动配合药店做好相关信息登记。

同时,若是发现有药店不凭医师处方销售单轨制处方药(主要是抗菌药),可拨打电话12315举报。若发现医疗机构未开具医师处方直接销售药品(包括处方药和非处方药),可向卫生主管部门举报。

五整治 净化我市医疗器械市场 目前已取得阶段性成效

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 黄挺)记者从市市场监督管理局获悉,日前,该局联合市卫生局、市公安局,制定下发了《瑞安市医疗器械“五整治”专项行动实施方案》。

《方案》规定,从3月15日起,我市将利用5个月时间,对医疗器械虚假注册申报、违规生产、非法经营、夸大宣传、使用无证产品五种行为开展专项整治。

近年来,我市医疗器械行业快速发展,总体上,医疗器械安全形势平稳向好。但是,由于我市医疗器械行业发展起步较晚,产业总体规模较小,产业基础相对薄弱,一些企业违法违规行为时有发生,有的医疗机构医疗器械产品质量安全存在隐患。

针对我市医疗器械行业存在的突出问题,此次“五整治”重点整治第二、三类医疗器械首次注册申请资料不真实行为;一次性使用输(注)器具、一次性使用导尿管(包)使用不符合标准的原材料生产和未按要求灭菌,避

孕套未经备案擅自委托生产,血液透析用浓缩物不按标准出厂检验等行为;以体验式方式未经许可擅自销售第二、三类医疗器械,无证经营装饰性彩色平光隐形眼镜、助听器,未按要求贮存和运输体外诊断试剂等行为;腰腿痛、近视眼、糖尿病和高血压等贴敷类、物理治疗类医疗器械进行违法宣传,未经审批或篡改审批内容擅自发布违法广告,夸大产品功效等违法广告宣传行为;医疗机构使用无证体外诊断试剂的行为。

专项行动开展以来,市市场监督管理局已出动执法人员768人次,共检查医疗器械生产经营使用单位219家次,责令13家单位整改,对违法违规企业依法立案,立案数16起,罚没款达7.24万元。另外,该局还针对此次专项行动开展多种形式的宣传,包括电视宣传2次、公交视频宣传1次、现场宣传2次、报刊宣传1次、网络宣传1次。